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 Acta de Sesión Extraordinaria de Concejo 

del 09 de setiembre de 2013 
 

Siendo las  3:00  pm. del día 09 de setiembre de 2013, el Concejo Municipal bajo la 
presidencia del Arq. Alberto Sánchez Aizcorbe Carranza, con la presencia en la mesa de la 
Gerente Municipal Víctor Hugo Manchego Napuri y la del Secretario General Mg. Jorge 
Andújar se reunieron en la sala Augusto B. Leguía del Palacio Municipal, sito en Av. Iquitos 
Nº 500, La Victoria.  

 
El  Alcalde, da inicio a la sesión disponiendo que el Secretario General, pase lista para 
verificar el quórum de reglamento asistiendo los siguientes señores regidores: Milagros del 

Carmen Manchego Bustíos, George Patrick Forsyth Sommer, Norma Yolanda Hoyos de 
Valcárcel, Martín Jorge Luís Guevara Martínez, Joaquín Reynaldo Albarracín Ramos, Yheason 
Steve Nina Chipana, Julián Américo Chávez Luna, Cesar Rafael Ibarra Nureña y Olga Isabel 

Ramos Gutiérrez,. El señor Alcalde, manifiesta que se cuenta con el quórum reglamentario. 
 
 
SUSPENSION POR 60 DIAS DE LA VIGENCIA DE LA ORDENANZA No. 167-2013/MLV 
que aprobó la tasa de estacionamiento vehicular en el distrito.- 
 
Señor Alcalde: Señor Secretario sírvase dar lectura al comunicado. 

 
Secretario General: Se va a dar lectura al comunicado siguiente: escalada de violencia 
contra el personal y funcionarios de la Municipalidad de La Victoria, ponemos en 
conocimiento de la opinión publica, la escalada criminal de la que es victima la Municipalidad 
de La Victoria, sobre simultáneos atentados criminales contra regidores, funcionarios y 

servidores públicos de la Municipalidad de La Victoria conforme detallamos: 1.- Con fecha 25 
de agosto del 2013 se efectuó un atentado al domicilio del Regidor Martin Guevara en el que 

se efectuaron dos disparos de bala, uno al interior de su domicilio y otro en su vehículo, por 
hechos aun no identificados. 2.- El día 07 de setiembre del 2013, cuatro efectivos del 
personal de Serenazgo en cumplimiento de sus funciones intervinieron a tres delincuentes 
siendo atacados por dicho actuar por un grupo de delincuentes entre ellos dos menores de 
edad, resultando los servidores públicos con las siguientes lesiones, traumatismo encéfalo 
craneano, contusión en pierna derecha, herida punzocortante respectivamente, pero si 

embargo solo pudo ser intervenidos tres facinerosos de los cuales dos de ellos eran menores 
de edad, pese a las modificaciones efectuadas por el gobierno para combatir la criminalidad 
los adolescentes infractores, los cuales equivocadamente fueron liberados. 3.- El día de hoy 
09 de setiembre de 2013, se efectuó un atentado contra la vida de dos servidores de la 
Municipalidad de La Victoria, el Arg. Juan Guevara Gonzales a quien los sicarios le efectuaron 
disparos a quema ropa, resultando herido con disparos de bala, uno en la mano y brazo y su 
chofer Julo Arturo Campos de 51 años de edad en la pierna y estomago. 4.- 

Simultáneamente los hechos antes referidos, funcionarios de primer nivel de La 
Municipalidad de La Victoria han recibido vía teléfono, amenazas de muerte   instándoosle a  
disponer sus funciones  como servidores de la Municipalidad, creemos que estos hechos son 
la respuesta de la mafia criminal contraria al ordenamiento que se viene efectuado en el 
distrito como es Comercio Ambulatorio, parqueo vehicular y fiscalización en el distrito de La 
Victoria, situación que a creado incertidumbre y natural zozobra entre los funcionarios, ya 
que para el cumplimiento de sus funciones frente a la criminalidad laboran en absoluta 

desventaja, que esta condición se conduce con la situación  presentada en el Art. 137, de la 
constitución política, relativa a las circunstancias que concurre, toda vez que se a puesto en 
riesgo la subsistencia del estado de derecho en el distrito, ante estos hechos la Municipalidad 
de La Victoria esta adoptando las siguientes medidas.- Primero.- Exhortan al poder ejecutivo 
a efectos de que presten las garantías necesarias y suficientes para que la autoridad 
Municipal pueda ejercer dentro de su jurisdicción, la autoridad conferida por la Constitución 

Política del estado.- Segundo.- Exhorta al Ministerio del Interior que brinde el apoyo para 

lograr la ubicación, identificación y captura de los elementos de mal vivir que vienen 
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ocasionando atentados en contra de los funcionarios de la Municipalidad de La Victoria y que 

garantice la seguridad ciudadana en el distrito de La Victoria.- Tercero.- Suspender mediante 
el instrumento legal correspondiente, la cobranza del parqueo vehicular en todo el distrito de 
la Victoria por tiempo indefinido, declarando nuestra total  oposición  de ordenar en el 
distrito en el ámbito de la seguridad ciudadana, de la salubridad, fiscalización y orden publico 
de conformidad con lo señalado en el Art.   147 de la Constitución Política del estado, 
adoptando las medidas que serán oportunamente, comunicadas. 
 

Regidor Américo Chávez: Solidarizándome con el Arq. Guevara también con el regidor 
Guevara y con todas aquellas personas que han sido afectadas, por este tipo de actitudes y 
asimismo deplorar este atentado que en el sentido de las personas venga de donde venga, 

yo le pido por su intermedio Arq. Aquí tenemos que tener mano dura, por que la valentía y 
coraje que debemos afrontar todos es para tener un solo puño y defendernos ante cualquier 
enemigo que se presenta, para la sociedad, por que si mostramos debilidad vamos a ser 

arrastrados por esta corriente y tenemos que estar unidos por este tipo de casos, apoyo este 
comunicado que seguro va a salir en los medios de prensa, yo le pido señor Alcalde que se 
debe convocar a una conferencia de prensa para que esto repercuta mas en la sociedad y 
dejemos públicamente sentada nuestra propuesta ante la opinión publica, que tanto el 
Ministro del Interior y las personas que tienen que velar por la seguridad  pues ven 
realmente, para respaldar en estas circunstancias difíciles en el distrito de La Victoria, 
entonces yo creo que aquí el Gerente de Seguridad Ciudadana tiene que hilar muy bien e 

hilvanar muy bien para tener ese contacto por que esto es una declaratoria de guerra que 
hacen , entonces yo creo que es hora de poner la autoridad aquí en el distrito de La Victoria. 
 
Teniente Alcalde Milagros Manchego: Señor alcalde, señores regidores, creo que todos 
nos aunamos al sentimiento que a tenido el regidor Américo Chávez por lo sucedido tanto 

como el regidor Martin Guevara, Arq. Juan Guevara, con el trato delincuencial que a habido 
con los serenos y creo que no podemos ceder como lo manifiesta, el regidor Américo Chávez, 

en principio de autoridad como usted lo ha manifestado se tiene que imponer, pero 
personalmente yo creo tiene que en un principio manifestó imponer, personalmente yo creo, 
que en un principio manifestar la a través de un comunicado de prensa es lo mas apropiado, 
mañana mas tarde a través de un comunicado de prensa es lo mas apropiado, mañana mas 
tarde lo que sugiere el regidor Américo Chávez es a través de un comunicado de prensa 
hablado seguramente seria lo prudente después de hacer las averiguaciones ya sea con la 

DININCRI, las conversaciones que usted tenga con el Ministro del Interior, también creo que 
debería hablar con el Presidente del Concejo de Ministros, por que razón? Por que si nosotros 
permitimos que esto suceda aquí que ya suceden en otras partes, en otros distritos y 
provincias del país, donde siempre los actos delincuenciales, como dice el comunicado, son 
letra muerta por que no pasa nada, si seguimos permitiendo si hacerlo saber para que 
intervenga las autoridades convenientes y que tome cartas en el asunto el Presidente de 
Consejo de Ministros  dando las ordenes al Ministro del Interior y así de acuerdo a las escalas 

correspondientes yo creo lo vuelvo a repetir que primero podría ser el comunicado de prensa 
por que hay amenazas, cuando hay amenazas ahí que tener mucho cuidado lo que si es 
cierto hacer las denuncias, entonces hay que tener mucho cuidado, lo que si es cierto hacer 
las denuncias como sugirió el Cmdte. Rejas de las personas afectadas y también pedir 
garantías para los funcionarios en cuestión que han recibido esas amenazas que usted nos 
ha comentado y que les hemos escuchado, gracias señor alcalde. 
 

Regidora Norma Hoyos: Me aunó a lo ya expresado de eso no hay lugar a dudas, pero 
quisiera saber señor alcalde, según el comunicado, todos los atentados ocurridos hasta 
ahorita se les atribuye al parqueo, pero la medida correctiva hace deducir como lo esta 
diciendo claro que es por el Parqueo, por eso se suspende  cobranza del parqueo, por todos 
estos atentados. Primero cuando empezó la gestión se suspendió la cobranza del parqueo, 
muchos seguían cobrando por su cuenta,  entonces si se va tomar esta medida, creo que 

previamente debe de haber el compromiso de la policía muchas veces se comprometen y 

después son para ellos es un saludo a la bandera, por que son ellos los que tendrán que 
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hacer cumplir las medidas por que la cobranza de estos va a continuar, son sus ingresos 

propios, entonces si van a dar una medida correctiva y esta no se va a aplicar en la sociedad 
vamos a realmente dar un mal ejemplo de manera y vamos a perder autoridad, yo estoy de 
acuerdo con el comunicado pero previo compromiso así tajante de la policía    por intermedio 
del Cmdte. No se quien dirige acá y de pasada el Ministro del Interior por que es su 
responsabilidad la seguridad ciudadana que apoye para esto, se suspende el parqueo, pero 
nadie cobra ni un sol, esa es mi posición señor alcalde. 
 

Regidor Ismael Yucra: Solidarizarme con las personas que fueron afectados por los 
atentados, simplemente para anteponer lo que siempre yo he hecho las denuncias no solo en 
el parqueo o la cobranza de SISA o ahora ultimo que lo llame a usted por el cobro indebido 

de personas en complicidad con los del parqueo municipal en 9 de octubre de los cuales 
después me amenazaron, entonces se hizo la intervención con el cmdte. Rejas con las 
unidades de serenazgo y me aúno a lo que dice la regidora Norma Hoyos en el sentido de 

compromiso de la policía del Ministerio del Interior por que de nada sirve ahorita suspender 
el parqueo por que yo creo que ahí que evitar mas atentados y ahí que tomar las cosas bien 
delicadas, por que tarde o temprano van a ir en contra del concejo municipal desde su 
cabeza hasta los 11 regidores, siento mucho todo lo que ha pasado durante toda esta 
semana de violencia y apoyo al comunicado que se piensa dar pero apoyando la moción de la 
regidora Norma Hoyos del compromiso de la policía y el Ministro del interior, gracias. 
 

Regidor George Forsyth: Señor Alcalde, Regidores, Señores funcionarios quiero solamente 
complementar quizá la idea que estamos tratando el día hoy, si bien es cierto vamos 
exhortar, vamos a pedir al Ministerio Publico a la Policía Nacional para el control del cobro de 
parqueo se va hacer efectivo pero también tenemos que pedir las garantías para nosotros, 
inicialmente fue un regidor, después un funcionario mañana quien será? entonces de igual 

manera debemos  pedir a la policía las garantías del caso en esta toma de decisión que 
vamos a hacer, finalmente mi pedido seria, pedir a la policía las garantías del caso y estoy de 

acuerdo al comunicado que se va hacer, gracias. 
 
Señor Alcalde: El regidor Martin Guevara tiene la palabra. 
 
Regidor Martin Guevara: Buenas tardes señor alcalde, miembros del concejo, muchas 
gracias por la solidaridad sobre el ataque a mi persona y a mi familia, las investigaciones 

sobre mi caso están bien avanzadas, converse con el señor Octavio Salazar, pero de repente 
a usted señor alcalde sí le van a hacer caso, el viene pidiendo hace tiempo que en los 
penales se les ponga bloqueadores de teléfonos lo cual hasta ahorita el gobierno no hace 
nada y de ahí están los grandes cerebros que organizan todo esto, si esas llamadas no salen 
de ahí yo creo que paralizaríamos un 70% estos ataques y extorsión, definitivamente yo 
llevo mas de diez días ni lo cuento pero ando cuidándome si alguien esta al acecho, 
desconfiar del que esta al lado, por que el atentado cuando viene en contra de tu familia es 

doloroso, yo no se si esto sea bueno por el bien de los regidores si supuestamente a estos 
señores les esta incomodando algo por el parqueo y se lo vamos a quitar de la noche a la 
mañana, ósea van a venir mas atentados, quien va a estar seguro? no es un juego, esta 
gente no juega, como se lo comente al Cmdte. Rejas los avances ya la policía lo tiene y han 
detectado una persona dentro de La Municipalidad, una persona que trabaja para la 
municipalidad y ellos van a seguir con sus investigaciones, entonces hace un momento lo 
escuche a uno de los regidores en la sala que decía de aquí alguien esta filtrando información 

y es cierto señor alcalde, no lo digo yo, lo dice la policía con todas sus investigaciones, en mi 
caso esta DININCRI, secuestros y el General Cortijo se ha movido a grandes escalas gracias 
al Dr. Armando Mase que ha podido reunirse con estos generales y como artista ha visto mi 
caso, usted con la fuerza y autoridad que tiene yo creo que esto va a avanzar mas, pero 
definitivamente hay que ser consientes de la decisión que vamos a tomar hoy día, por que 
en esos próximos 15 días, si le quitamos la mamadera la cosa va a ser difícil, yo estoy aquí 

para apoyar, poniendo el pecho como siempre  pero yo se que  hay regidores que solamente 

viven del sueldo de regidor y ponerse una seguridad personal, sabiendo que la municipalidad 
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no nos la puede dar cuesta mas del sueldo que tenemos nosotros, entonces yo le pediría que 

por favor si es que todo indica que es el parqueo, hay que tomar una buena decisión, no hay 
que acelerarnos por que usted sabe que el área de Desarrollo Urbano no solamente es 
parqueo, son obras y yo me inclinaría mas a las obras que al parqueo por que ahí si hay 
personas que andan con pistola mañana tarde y noche  y eso es comprobado entre ellos 
mismos se ven en las noticias que se andan matando por querer tener el cupo de la obra, 
entonces es muy lamentable lo que le ha pasado al Arq. Guevara y creo que deberíamos 
hacer un análisis mas extensivo  de donde viene esto para poder tomar una decisión, de 

repente estamos yendo por el camino equivocado, no se si a habido amenazas por parte del 
parqueo, esa es mi  posición. 
 

Regidor Martin Guevara: Que cambien de Gerente de jefe, que alguien se haga cargo Arq., 
por que suspender o no permitir que ingrese cuando es algo que ayuda al distrito y si lo que 
tenemos que pasar es la información a la policía, por que mi caso esta bien avanzado gracias 

a la información que yo he brindado, nada me he callado, cuando se le dice a la policía la 
información ellos llegan inmediatamente, tenga plena seguridad que van a dar con esas 
personas y si se hace de conocimiento publico sobre todo eso, estas personas retroceden, 
cuando uno se queda callado ellos siguen con lo mismo y cuando nosotros decimos se 
suspende el parqueo estamos dando síntomas de debilidad. 
 
Teniente Alcaldesa Milagros Manchego: Perdón señor alcalde se esta sugiriendo que el 

comunicado vaya pero todavía no se ponga que se suspende el parqueo, primero 
comunicamos a la opinión publica  va a ser tierra de nadie, pero por eso necesitamos el 
compromiso de la policía nacional que van a estar controlándolo, van viendo que no haya un 
cobro ilícito del parqueo y que cuando encuentren a alguien con un instintivo de la 
municipalidad cobrando, los tomen presos por que son mayores de edad algunos y los otros 

también utilizan a los menores de edad.  
 

Regidor Martin Guevara: Pero en el momento que los regidores salgan se suspende el 
parqueo, por que somos nosotros los que vamos a decir se suspende,  
 
Secretario General: Arq. El tercer punto, la ultima parte dice: Ante estos hechos la 
Municipalidad de La Victoria esta tomando las siguientes medidas, son tres.- Primero 
Exhortar el poder ejecutivo a efecto que de las garantías necesarias y suficientes para que la 

autoridad municipal pueda ejercer bajo su  jurisdicción la autoridad conferida por la 
Constitución Política.- Segundo.- Exhorta al Ministerio del Interior que brinde el apoyo a 
través de la división de investigación criminal, para lograr la ubicación, identificación y 
captura de los elementos de mal vivir que vienen ocasionando atentados en contra de los 
funcionarios de la Municipalidad de La Victoria y que garantice la seguridad ciudadana en el 
distrito de La Victoria.- Tercero.- Suspender mediante el instrumento legal correspondiente, 
la cobranza del parqueo vehicular en todo el distrito de la Victoria por tiempo indefinido. 

 
Señor Alcalde: Entonces pasamos a votación, respecto solo a la propuesta del comunicado, 
con las precisiones anotadas en cuanto no va el tercer punto del mismo, precisando que ya 
no se toma ningún acuerdo respecto del proyecto de Ordenanza materia de la agenda, 
sírvanse manifestarlo, aprobado por unanimidad. 
 
 

No habiendo otro punto que tratar el señor Alcalde, da por terminada la sesión siendo las  
4:p.m. 
 
  


